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ОСОБЛИВОСТІ ХІРУРГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ОРТОДОНТИЧНИХ 

ПАЦІЄНТІВ 

  

 Актуальність. Операція видалення третіх молярів є частим етапом 

ортодонтичного лікування пацієнтів. На сьогодні багато вчених 

рекомендують для профілактики розвитку зубощелепних аномалій 

видаляти зародки цих зубів у дітей віком від 10 років, тобто до початку 

періоду формування коренів. Крім того встановлено, що післяопераційний 

період у пацієнтів більш раннього віку проходить ліпше і з меншою 

кількістю ускладнень. 

 

 

 Мета дослідження. Метою нашої роботи було проаналізувати 

потребу в проведенні операції видалення третіх молярів (зародків) за 

ортодонтичними паказаннями. 

 



 

 

 

 

 

 

 



Матеріали та методи дослідження. Нами проведено 

ретроспективний аналіз 200 медичний карток, діагностичних моделей та 

ортопантомограм ортодонтичних пацієнтів. 

Встановлено, що в 85,5 % випадків ортодонтичне лікування  

супроводжувалося видаленням третіх молярів та було обумовлене 

скученістю зубів, яка, своєю чергою, розвивалася внаслідок різних 

чинників. Операція видалення третіх молярів проводилася в пацієнтів 

віком від 9 до 25 років та на різних етапах ортодонтичного лікування. 

Розподіл пацієнтів за віковим критерієм був таким: у 9,94 % випадках 

хірургічне втручання у вигляді гермектомії здійснювалося у 9-12 років; 

60,24 % - у віці 12-16 років та 29,82 % - у віці 16-25 років. 2/3 пацієнтів 

перенесли дане оперативне втручання до початку ортодонтичного 

лікування, а третина – на заключному етапі лікування.  

Результати дослідження. Встановлено, що в 85,5 % випадків 

ортодонтичне лікування  супроводжувалося видаленням третіх молярів та 

було обумовлене скученістю зубів, яка, своєю чергою, розвивалася 

внаслідок різних чинників. Операція видалення третіх молярів 

проводилася в пацієнтів віком від 9 до 25 років та на різних етапах 

ортодонтичного лікування. Розподіл пацієнтів за віковим критерієм був 

таким: у 9,94 % випадках хірургічне втручання у вигляді гермектомії 

здійснювалося у 9-12 років; 60,24 % - у віці 12-16 років та 29,82 % - у віці 

16-25 років. 2/3 пацієнтів перенесли дане оперативне втручання до початку 

ортодонтичного лікування, а третина – на заключному етапі лікування. 

Висновок. Таким чином, найчастіше операцію видалення третіх 

молярів за ортодонтичними показаннями проводять у віці 12-16 років 

перед початком активного періоду ортодонтичного лікування. 

 

 

 


